

看非遗、看演出,再做上一碗长寿面…… 这个双节 中原区居民过得热闹又充实

双节
看非遗

双节
看演出

古老技艺焕发新活力

中原区九项非遗产品亮相2020郑州非遗大集市



本报讯 10月1日,郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局、郑州市园林局主办,郑州市文化馆、郑州市非物质文化遗产保护中心承办,郑州非物质文化遗产协会、郑州市绿城广场协办的为期5天的“黄河情、祖国颂”2020年郑州非遗大集市在绿城广场开幕。此次活动共有全市的113项非遗项目参演,中原区共组织了9项非遗展品华美亮相

此次市级非遗展演活动。精美的皮雕、逼真的布艺堆绣、药香四溢的香包、立体的绣花鞋垫、活灵活现的泥塑泥猴、深受小朋友喜爱的糖画、养生的手工布鞋、远销海内外的李氏膏药、栩栩如生的烙画,每一件展品、每一项非遗技艺无不令人叹为观止,中原区每个项目的摊位前都挤满了前来参观的市民。非遗传承人向前来参观的群众热情介绍非遗

展品的文化内涵,与他们互动、体验,让非遗观看者转变为参与者,增强对中原非遗的感知与热爱。

为期5天的非遗展演活动吸引着观展游客的眼球,收获着众人的赞美,充分展示了中原区非遗的魅力。近年来,为不断提高非遗保护传承能力,推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,让中华优秀传统文化展现出时代风采和永久魅力,中原区大力挖掘辖区内优秀文化资源,推动非遗项目和旅游相融合,组织众多非遗文创产品与群众密切接触,注重非遗项目的创新性发展、创造性转化,在生动诠释传统文化的同时,突出文化消费引领,推动非遗走进千家万户。

记者 张改华
通讯员 李姗姗
王景碧 文图

三官庙街道 欢聚一堂庆双节 共建共享促和谐



本报讯 免费义诊、文艺汇演、暖心慰问……为给辖区居民营造一个欢乐、祥和的节日氛围,双节前夕,三官庙街道各社区开展了一系列活动,进一步加深辖区居民之间浓浓的亲切感,让居民深深感受到来自社区温馨和谐大家庭别样的温暖。

为庆祝双节,郑煤机社区联合中原区人力资源和社会保障局举办迎“双节”文艺汇演活动。社区党委组织社区退休人员编排节目,涵盖大合唱、扇子舞、太极拳等精彩活动,让大家共享节日欢乐的同时,也增进了街坊邻里间的情感交流。参与居民纷纷表示,现场表演的节目很精彩,这类活动能够让大家共聚一堂,闲话家常共享节日气氛,很感谢社区。

电业新村社区组织党员志愿者在辖区内开展“扶贫帮困”志愿服务活动。活动开展前,电业新村社区党委通过召开楼院长座谈会、走访群众,摸清

辖区困难人员情况,理清工作思路。电业新村社区党委组织党员志愿者走访慰问辖区内的困难家庭,详细了解了贫困居民生活中遇到的实际困难,商讨解决困难的措施。中原二社区也积极开展走访慰问活动,为老年人送去节日的祝福与关心。“过节了,我们来看看您,也祝福您,希望您健康长寿,生活中遇到困难都可以找我们反映,一定尽全力协调解决。”社区仔细询问老人的日常起居和身体情况,叮嘱家属要细心照顾好老人,多陪伴老人,并送上了米面油等慰问品。

三官庙社区和郑州儿童福利院联合开展了庆祝双节关爱老年人活动。在辖区主要楼院内设置义诊台,为辖区居民进行健康义诊,此次活动主要是为社区居民进行现场测量血压、血糖以及健康咨询等体检项目,同时对行动不便的高龄老人上门进行义诊。
记者 张改华 文图

建设路街道

同吃“国庆面” 祝福国泰民安



本报讯 为倡导国庆新民俗,10月8日,建设路街道开展“国庆吃面 国泰民安”我为祖国做碗面主题活动。

街道人员提前一天向辖区居民、党员代表、环卫

工人等人群发出邀请。大家齐聚一堂,6名志愿者在食堂师傅的教导下,盘面、擀面,共同为祖国做碗长寿面,将美好的祝福融入面中。

随后,工作人员又将

一碗碗长寿面送到保安、志愿者、环卫工人的手上,感谢他们默默地在平凡的岗位上辛勤付出、为祖国的发展做出的贡献。大家同吃一碗“国庆面”为祖国庆生,祝福伟大祖国繁荣昌盛,人民生活越来越美好。

此次活动不仅激发了群众的爱国热情,营造了浓浓的国庆氛围,也拉近了党群关系,让广大居民能切身感受祖国的伟大富强,增强民族自豪感,进一步激发群众的爱国热情和凝聚力。

记者 张改华
通讯员 张琳 文图

双节
新民俗

汝河路街道

煮一碗幸福面 真好吃!

本报讯 9月30日,汝河路街道澜景社区携手澜景物业在小区广场举行以“澜景居民庆国庆、拥抱祖国做碗面”为主题的庆祝活动。

活动一开始,社区居民参与其中,你和面、我添

水,你擀面、我切面,你煮面、我捞面。随着“面煮好了”的吆喝声,社区工作人员端上了一碗碗象征家庭幸福、健康长寿的“国庆面”。大家围坐在一起,边吃面边聊天,脸上都洋溢着幸福、灿烂的微笑,为社

区的这项“暖心行动”点赞。“姐姐,面条真好吃,再来一碗!”听着这句话,大家都笑了。大家纷纷献出对祖国的祝福,共同祝愿祖国生日快乐、繁荣昌盛。

记者 张改华
通讯员 石晔

棉纺路街道

文艺演出 其乐融融

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立71周年和传统节日中秋节,近日,棉纺路街道锦绣城社区举办“国庆中秋喜相逢 普天同庆歌盛世”文艺演出,让辖区居民欢聚一堂。

活动开始前,在社区工作人员的带领下,大家手持红旗,纷纷说出对祖国的祝福和对美好生活的期盼。同时,社区工作人员向大家发出倡议,希望大家都能以主人翁的姿态当好城市文明的使者,以“我是郑州人”而自豪,以“做文明

郑州人”为己任,承担起共创文明城市的社会责任。对不文明的人和事,要主动劝阻、及时纠正、敢于举报、勇于监督,以自觉行为守护城市文明。

活动在《我爱你中国》舞蹈中拉开帷幕,孩子们用精彩的舞蹈献礼祖国;琵琶表演柔美动听;有“柔”有“刚”,少年武术表演,令人震撼。除了精彩的表演,还有互动的小游戏,套圈、抢凳子大战、幸运大转盘等,大人小孩齐参与,丰富多彩,其乐融融。
记者 张改华